扎根"彭城"展韶华

——四公司徐州管廊一期工程施工纪实

●顾金锋 郭 晨

近日,经过城管局、建设、勘察、设计等单位分组验 收,由四公司承建的徐州管廊一期工程符合国家工程建建""创建美丽徐州"等活动,多次组织驻地党组织到项 且在2018年"平安徐州"创建中被徐州市公安局记"集 设标准,顺利通过验收,这是徐州市第一家通过验收的 目施工现场观摩、实地调研、慰问演出。此外,通过与 体三等功"。以此为依托,四公司顺利承揽到徐州管廊

牌、走前列"为总目标,以"党建融合"为重要抓手,注重 深度融合施工生产。 大局,勇担使命,精细管控,提质增效,在徐州树立了企 业良好形象。

党建引领,为融合发展加装"红色引擎"

徐州管廊一期工程线路长3373米,容纳电力、通 信、给水、热力等管线,涉及监控、消防、通信、电力等7 大系统联网调试、安装及监测,是四公司首次进入徐州 甄治国说道。 基建市场以PPP模式施工建设并运营的综合管廊工程, 各界关注度高。

为破解难题,提质增效,项目部坚持党建引领,以 创建"一支部一特色"为抓手,在以多种形式载体贯彻 "自豪、自信、自觉""实事求是、守正创新、行稳致远"年 营造良好的内外环境。

结合施工重点,项目党支部以开展"党员亮身份" 活动为契机,积极开展劳动竞赛活动,在施工现场设置 多个"党员责任区""党员示范岗",项目主管包保分区 管理,党员带头攻坚克难、管控监督,积极发挥模范带 头作用。同时,他们及时选树"创先争优"典型,围绕安 全、质量、进度、标准化等进行比拼,扎实推进将党建工 作"软实力"转化为施工生产"硬道理"。

社区、住建局开展"精准扶贫""党建进工地、项目配书 泉润大道、五山公园及建国路综合管廊和徐州地铁四号 开工以来,项目部坚持以"夯基础、强管理、树品 记"等活动,形成了"路地联建"的支部特色,推进党建 线工程,在徐州实现了滚动发展。

精雕细琢,为属地经营插上"腾飞翅膀"

管廊是疏通城市地下的"毛细血管",建成后对于 提升城市文明形象以及智慧城市开发、智能交通建设意 义重大。"既为民生,就要精心打造精品工程,赢一方 '好口碑',交一方'好朋友'。"谈及管廊建设,项目经理

施工中,该项目部加强过程管控,落实质量目标 管理责任制,对关键环节层层把关。他们从夯实基础 工作做起,在大力推进安全、质量、进度、文明、环保、 成本"六位一体"标准化工地落地的同时,全面推进精 细化管理,严格执行"三级交底",坚持对进度进行月 主题活动的同时,夯实党建基础,根植央企文化,努力 度、季度考核奖罚,以专项巡查、标准化工地测评确保 施工安全质量达标,以样板引路树立企业在徐州良好

> 技术交底,全面检查,督促落实等一系列措施和制度,使项 合型人才。 目标准化管理走上正轨、成为习惯,作业程序无缝链接。

考评中连续获优,且是徐州所有重点工程中唯一一家, 程树立央企品牌,为建设"彭城"贡献中铁二十局力量。

今年以来,项目部先后与业主联谊开展"四方共 徐州市重点办、城管局重点办多次来信表扬该项目,并

科技引路,为育才创效搭建"广阔平台"

在施工实践中,该项目部把科技创新当成自身滚动 发展的第一生产力,积极探索工艺革新新路子,让技术 方案优化贯穿于项目管理的全过程,向科技要效益、要 利润,以项目平台培养管廊工程建设专业人才。

针对工效、成本、智能建造、质量通病等问题,项目 部多次邀请业内专家,召开QC攻关专题会、技术方案 论证会,从技术创新上下足功夫,先后攻破管廊施工质 量通病3处,使临近居民楼、穿河、穿国道等深基坑防护 顺利实施。在与设计单位沟通中,技术人员细心研懂图 纸,优化方案,使工程主体内实外美,质量达标,符合管 廊智能建造最高水平,项目实现综合效益率9.2%。

针对管廊电气化专业标准高的实际,项目部指定管 廊电气化工程师带领技术骨干,通过普及基础知识,学 习"高精尖难"安装、监测技术,开展专业讲座,实地考 日常管控中,该项目不除了按照规定动作落实"十牌 察研究等一系列举措,使管廊七大联网调试系统顺利完 一图"标准化理念识别系统的同时,通过班前安全、质量、成,培养出了一批有经验、懂管理的管廊施工专业和复

目前,该项目部正以开展党史学习教育为契机,压 凭借良好业绩,该项目部在徐州市重点工程办公室 实责任,精细管理,高质量完成各项施工任务,以精品工

对外报道上半年得分排名

组别	单 位	分数	完成年度指标比	名次
第一组	六公司	396	72%	1
	三公司	240	44%	2
	四公司	236	43%	3
	五公司	223	41%	4
	一公司	124	23%	5
	二公司	102	19%	6
第二组	市政公司	185	62%	1
	莫桑比克公司	152	51%	2
	电气化公司	96	32%	3
	中铁长安重工公司	84	28%	4
	安哥拉国际公司	78	26%	5
	房地产公司	40	13%	6
	中铁贵州公司	30	10%	7
	陇漳高速公路施工总承包指挥部		22%	1
	重庆铁路枢纽东环线项目部	22	18%	2
第	中铁建安工程设计院	20	16%	3
三组	秘鲁安第斯国家公路项目	12	10%	4
	投资管理分公司	0	0%	0
	中铁建科检测公司	0	0%	0
	技工学校	0	0%	0

新媒体运维上半年得分排名

分 组	单 位	分数	名次
	六公司	119.5	1
	四公司	111.5	2
	五公司	78.7	3
	三公司	59.2	4
A	二公司	55.75	5
	一公司	53.2	6
	市政公司	44.2	7
	电气化公司	31	8
	中铁贵州公司	21.2	9
	陇漳高速公路施工总承包指挥部	57.8	1
	房地产公司	27.8	2
	中铁长安重工	24.8	3
	重庆铁路枢纽东环线项目部	24.2	4
D	西咸新区世纪大道项目	10.9	5
В	瓮马铁路公司	9.9	6
	中铁建安工程设计院	8.4	7
	中铁建科检测公司	6.8	8
	投资管理分公司	4.9	9
	技工学校	1.4	10
	安哥拉国际公司	21	1
	莫桑比克公司	18.4	2
	巴西国际建筑公司	9.9	3
	秘鲁安第斯国家公路项目部	2.1	4
С	泰国23号公路	2.1	5
	乌兹别克斯坦渠道修复项目部	2.1	6
	巴基斯坦公司	2.1	7
	乌兹别克斯坦 A380 公路项目部	2.1	8



近日, 六公司延安会议中心综合体工程项目部通过组织学习工程样板间工艺工法、采 用"专职安全员+智能设备监控"等方式,紧抓关键环节,紧盯重点区域,以确保市政府"家 门口"工程安全、质量一次成优。图为六公司先进职工李明洁(左)利用午休时间为新员工 张鹏(右)现场讲解施工技术要点。 陶柯宇 摄

六公司

"红黄绿"三色预警促项目"加速跑"

半,但产值缺口较大,请采取切实可行措施 重新承诺完成时限内仍未完成的,则变为 加快施工进度。"近日,六公司工程管理部向 红色标签。"该公司工程管理部负责人介 荣民科创园项目发出黄色警告。

近年来,六公司实行"红黄绿"三色预警 机制,前移监督关口,提前介入重、难点项目 加快推进项目施工生产的紧迫感。"荣民科 施工,技术纠偏,有效杜绝了"眉毛胡子一把 创园项目经理陶睿表示,在接到预警后,项 抓"的管理乱象,确保在建项目施工生产平 目部及时与业主和设计院沟通协调,并派专 稳运行、均衡生产,最大限度地减少因不必 人蹲守设计院,在图纸出来后第一时间送回 要的抢工而给项目造成重大损失。该公司 项目部,同时及时调整施工方案,见缝插针, 建立起"红黄绿"三色预警机制,并完善工程 在能开工的工作面尽快形成大干局面。目 调度指挥中心,实时监控项目施工进度,实 前,该项目已恢复绿色标签。 现了由静态转向动态管理,由粗放化变为精 细化管理,将被动转变为主动管理,提高了 就是牢牢抓住工期这个'牛鼻子',在全公司 项目管理的针对性和有效性,项目施工步伐 形成以快制胜勇领先的良好氛围。"该公司

对比,我们对项目管理实行红色、黄色和 余个在建项目正在"加速跑",全力冲刺90 绿色预警,如果实际工期超过合同工期占 亿元产值目标。

银川讯(王强徐成涛 苟小兵)近日,二公司

包银铁路项目部全面掀起施工大干热潮,率先完

成征地拆迁工作,打通各施工作业面,并荣获中 国铁路兰州局集团银川工程建设指挥部10万元

问题,全力推进并成功领先全线完成26公里,涉

升施工产值。他们组织"百日大干"劳动竞赛,

全部作业面,全面掀起施工大干。

西安讯(潘卫卫)"你项目合同工期已过 比达到10天,系统会自动变为黄色标签, 绍道。

"项目被标记为'黄色',这增强了我们

"'红黄绿'三色预警机制最大的好处 负责人表示。"红黄绿"三色预警机制推出 "根据建设单位合同工期与实际工期 后,今年上半年已在6个项目发挥作用,30

廊正有序施工。

四公司产城融合创新基地项目部

西咸新区世纪大道项目部

多措并举打造绿色环保项目

改造项目部始终坚持打造绿色环保项目,全力保障体

量的人流、物流、财流聚合穿梭于此,项目建设的交通、

地拆迁等影响,紧密围绕集团公司下达的投资计划目

标及"百日大干"活动要求,坚持"科学管理、制度管

理、问题管理、严格管理"的施工理念,项目安全、质

目团队始终倡导和坚持绿色环保施工理念,按照"6

个百分百""7个到位"做好建筑工地扬尘污染防治,

在施工现场设置喷雾降尘系统、焊烟净化器、清洁能

源扫地车等防污染设备,多措并举打造绿色环保项

目,为建设生态宜居美丽的西安,为城市防污减霾、保

管线迁改已全部完成,南侧管线迁改基本完成,综合管

截止6月底,该项目道路北侧第一阶段交通导改及

育盛会的圆满举办。

环保压力异常艰巨。

卫蓝天贡献力量。

量、进度等各项工作有序推进。

西安讯(柳志)第十四届全国运动会开赛在即, 中铁二十局西咸新区世纪大道(西段)市政道路提升

世纪大道是连接西安、咸阳两大城市的主干道,大

自开工以来,该项目部先后克服政府方案调整、征

作为集团公司"家门口"工程,在建设过程中,项

安全教育走实又走心 潍坊讯(王于月 姜艳平)"你们是否知道安全帽也 是有有效日期的?""灭火器如何正确使用,过程中怎 么检查?"近日,四公司产城融合创新基地项目部结合

党史学习教育,组织开展"学党史、办实事、保安全、促

讲度,安全咨询服务讲工地"主题活动,切实将安全教

育落到实处。 活动现场,安全员通过询问现场作业人员以及管 理人员的方式,全面了解作业人员对安全知识的掌握 程度,并对大家不熟知的方面逐一进行详细讲解,以 全面扫除各个现场中常见却又容易忽略的安全盲点, 进一步提升现场管理人员和作业人员的安全能力和安

今年以来,为了从思想上进一步深化安全意识, 该项目部还印发了《山东省建筑工程安全施工标准图 集》《建筑职工工伤保险手册》、消防安全知识宣传 单。"这样做,也能在日常施工中防范各类安全事故 的发生,让员工们更好地去保护自己。"该项目安全 总监裴建强介绍,他们目前共计发放各类安全宣传材 料300余份、解答咨询问题100余人次,受到大家的一 致好评。

为确保活动走实走心,该项目还以"落实安全责任, 推动安全发展"为主题,通过安全讲平台、"安全生产月" 活动展板、职工夜校等形式,大力宣贯习安全生产理念、 普及和传播安全生产知识,有效筑牢了安全"防火墙"。

四公司青岛地铁4号线

青岛讯(江丽萍杨帅)近日,由四公司承建的青 岛地铁4号线轨道工程首板道床混凝土顺利浇筑完 成,标志着青岛地铁4号线正式进入铺轨施工阶段。

青岛地铁4号线为主城区骨干线,呈东西走向,全 长30.7公里。四公司承担正线起点至董家下庄站(不 含)轨道及轨道附属工程,线路全长16.7公里,涵盖车 站15座,区间16个,设置2个机铺基地。

针对工程管段长、工期短、任务重的特点,项目部 以首件整体道床浇筑为节点,围绕快速掀起施工大 干、确保完成年度任务目标,组织专题会议讨论,确定 无砟道床的施工组织,工装配套方案,对关键难点提 前攻关,同时针对技术标准、施工细节、安全质量进行 了详细培训和交底。

施工过程中,项目班子成员、各职能部门管理人 员全程盯控,现场指导,先后克服了市区材料转运难、 隧道内施工作业面狭窄、交叉施工影响大等困难,确 保了首件道床安全顺利浇筑完成且质量达标。

▲7月6日, 房地产公司与重 庆铁建置业有限 公司签署战略合作框架协 80米跨连续梁成功合龙, 议,推动了双方合作再深 为后续箱梁架设和铺轨奠 (杨 娟)

▲近日,由四 TH 公司承建的佳鹤 铁路鹤岗特大桥

定了基础。 (王保恒)

二公司包银铁路项目部

全面掀起施工大干

自进场之初,该项目部便抽调专业征拆人员 约路基、桩基等施工的因素,消除各项"卡脖子" 障原材质量,同时利用视频全覆盖的方式全面控 组建征拆小队,明确党支部书记带队并详细划分 工程。"截至目前,项目所有的施工作业面均已 制预制梁工序,并同步引入智能喷淋养护系统, 任务、明确负责人,利用层层包干压实责任。同 打开,较开展劳动竞赛前新增10余个工作面。" 自动化识别环境温度与湿度进行专项养护,保证 时,他们积极对接地方政府,细致沟通解决农户 该项目工程部负责人说道。

及四个县区、十余个村庄的征地拆迁工作,拉通 工序写实制度,明确各工序施工时间,不断查 制梁和架梁同步进行的话,产值还会有大幅度提 找制约快速施工的具体原因,通过现场办公 升。"该项目梁场负责人说道。 年初,项目部成立了以项目领导班子为组 会、每周两次的施工例会以及全线徒步检查等 长,业务部室人员为组员的6个包保小组,实行 方式全力提升施工产值,严格落实各项节点目 不过夜"原则,实行"两小时"办公制度,全面提 元,较开展劳动竞赛前产值提升近3倍。

将施工任务明确到天、具体到工班,着力解决制 用远程视频质量监控系统以及物料收发系统保 该项目现场负责人表示。

预制梁养护质量。"目前,预制梁场单日产梁2榀, 在组织开展劳动竞赛的同时,他们还利用 已经完成了首梁架设,即将进入全面架梁工序,

该项目部还通过详细筹划劳务人员进场、 编制车站BIM施工方案、强化技术交底、超前谋 "点对点、人对人"的专项包保制度,明确"问题 标。目前,该项目单日最高产值达到600多万 划绿化设计方案等方式为后续站场施工做足了 准备。"我们目前劳务工人达到1200余人,后续 在预制梁场,他们通过设置专用拌合站,利 还将按照计划继续增加,全力提升施工速度。